



Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

HUESCA, Viernes 2 de Julio de 1937

Año I

Núm. 80

La Patria: España. El Estado: Nacional-sindicalista. El Caudillo: Franco

"Es necesario prevenirse contra las habilidades masónicas. Intentarán dividirnos, sembrar cizaña entre los nuestros y no vacilarán para ello en denunciar a los buenos, para ver si logran el descrédito de la Justicia. Obremos con exquisita cautela. Velemos para no confundir el buen trigo con la cizaña. No cultivemos, de un modo sistemático, la rencilla."

(J. Tusquet, en «La Francmasonería, crimen de lesa Patria»).

COMUNICADO OFICIAL de las operaciones militares

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

«BOLETIN DE INFORMACION» CON NOTICIAS RECIBIDAS HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA 1.º DE JULIO DE 1937.

EJERCITO DEL NORTE. — Frente de Vizcaya: Nuestras fuerzas han llegado por el Norte a los límites de la provincia de Santander, ocupando las alturas de Montellano, Obecuri, El Llano y Monte Mello.

El enemigo ofreció resistencia, que futé vencida, derrotándolo y persiguiéndosele duramente. Abandonó numerosos muertos y se le cogió gran cantidad de prisioneros. El número de éstos y el de presentados alcanzan la cifra de dos mil cuatrocientos.

Frentes de Asturias, Santander y León: Ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL CENTRO. — Sin novedades dignas de mención. Se han pasado a nuestras filas varios oficiales y 47 soldados.

EJERCITO DEL SUR. — En el sector de Granada se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras posiciones, habiendo castigado al enemigo que había intentado interrumpir los trabajos de fortificación.

Salamanca, 1.º de Julio de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe del Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

FRANCO es el Caudillo y el símbolo de la Nueva España, una, grande y libre.
Es el vértice en que convergen todas las facetas del Estado totalitario español.
La consigna, so pena de incurrir en traición a la Patria, no es, no puede ser, más que una: **OBEDECER.**

Francia hacia la bancarrota económica

PARIS.—Toda la Prensa francesa comenta apasionadamente el balance catastrófico presentado ante el Senado con motivo de la petición de plenos poderes para resolver el problema económico, por el ministro de Hacienda Mr. Bonet. Se lamenta de que las medidas que van a adoptarse para evitar el hundimiento total de la Hacienda francesa serán tan fuertes y severas que, puede decirse, es imposible su cumplimiento y además afectarán de una manera principal a la clase media, que será la más perjudicada al igual que la clase obrera, pues se trata principalmente de aumento de impuestos y de tasas.

Así, por ejemplo, el Municipio de París ha adoptado el acuerdo de elevar el precio por suministro de agua, de 1'55 francos a dos. También las Compañías de ferrocarriles han tenido que tomar medidas para salvar el enorme déficit de sus economías, habiéndose aumentado en un 20 por 100 el precio de los billetes de viajeros.

Igual medida ha sido adoptada sobre las tarifas por transporte de mercancías, en las que se eleva en un cinco por ciento el coste por kilómetro.

Dios guarde a V. S. muchos años

Tal ha sido desde tiempo inmemorial, el formalismo empleado al final de oficios, comunicaciones, instancias y demás documentos oficiales.

Ignoramos si en algún Reglamento de procedimientos se halla dispuesto y regulado su empleo, pero lo cierto es que con carácter general y sin ninguna excepción, lo hemos visto usado siempre. Es un acto elegante de cortesía, de respeto y una delicada despedida breve y de buen gusto.

Pero cayó la Monarquía, tiempos propicios para que toda grosería tomara arraigo y sin que estuviese ordenado en ninguna parte, algún mal educado y de peor gusto, cometió la grosería de suprimir la cortés salutación; y las autoridades todas, que siempre utilizaron de buen grado la fórmula que nadie les impuso, investidas de pronto de un espíritu laico, al modo con que ha sido entendido el laicismo en España, imitaron también aquel incorrecto proceder y en comunicaciones y oficios quedó desterrada práctica tan bella.

Había que suprimir la reiterada salutación, porque su empleo era gravemente atentatorio al régimen. ¡Mezquino régimen, que tiene que apoyarse en puntales de tal transcendencia! ¡Como si Dios pudiera existir en la Monarquía y dejar de existir en la república!

Preciso era sustituir lo suprimido y la ignorancia laica, nunca exenta de atroz pedantería, se dió a inventar frases cursis; el oropel, nunca puede sustituir al oro y surgió el «Viva Usía muchos años». Los amigos de la perifrasis, pusieron en circulación el indigesto «Que la vida de Usía, sea guardada muchos años». Y otros más ampulosos y ridículos, sintiéndose más laicos y republicanos, parieron la nueva despedida de «Que la vida de Usía sea guardada muchos años, para bien de la república».

Los más sensatos tuvieron la discreción de suprimir toda fórmula y toda salutación poniendo en práctica el despectivo refrán de «Para quien es Don Juan, con Doña María basta».

La proverbial corrección del pueblo español, había desaparecido oficialmente para siempre y allí fueron oficios y comunicaciones desprovistos de toda cortesía.

¿Qué ver tendrán la Monarquía ni la república con estos ridículos cambios, si por encima de ellas está España y por encima de España, Dios?

Pero la infalible inestabilidad de las cosas humanas, dió, como era de esperar, al traste con la república, y con el Frente Popular y una autoridad de buen gusto, introdujo de nuevo el viejo formulario.

No surgieron ahora como entonces cursis innovadores ni inventores de nuevas frases. Hay cosas que no admiten sustitución y aquellas mismas autoridades que tan rápidamente se mostraron antes propicias a exteriorizar así su laicismo y a expresar su rancio aboleo republicano, quizá por no desagradar a su señor, fueron ovejuntamente aceptando otra vez la formulita que ya es de uso corriente en todas partes en la correspondencia oficial.

Una sola modificación hemos visto, que anotamos por revelar una delicada elegancia espiritual no muy corriente y condensar en breves palabras un mundo de ideas. Determinada autoridad provincial de Andalucía, usa el «Dios guarde a España siempre y a V. S. muchos años». Esto es, a España, la de las eternas hazañas, la de eterna historia, la de eternas virtudes que el Frente quiso borrar, la de eternos ideales y eternas creencias que han de irse transmitiendo hasta el fin de los siglos, guárdela Dios para siempre; a la autoridad a la que va dirigida, mutable, deleznable, perecedera, guárdela muchos años. Bello pensamiento, que si tuviéramos autoridad para ello, impondríamos de uso obligatorio.

Luis MUR.

Cada año durante el verano, de diez a veinte mil niños, hijos italianos, residentes en el extranjero, salen de todas partes del mundo para pasar con las Colonias de Italia en las playas o en montañas, o bien en los «campings» bajo las tiendas, un espléndido período de tiempo, del cual aquellas juventudes no pierden jamás el recuerdo.

Al cabo de unos años de experimento, estas colonias marinas y de montaña de italianos del extranjero, se han convertido en verdaderos prodigios de organización. De la higiene a la alimentación, de la paterna disciplina al orden más entusiastamente observado, de la asistencia médica a la religiosa, todo está cuidado de la forma más metódica. Durante el verano, la salud física y moral de todos estos millares de niños procedentes de las cinco partes del mundo, se renueva y vigoriza de una forma maravillosa.

De hace tiempo niños también de diversas nacionalidades, pero claro está, de afinidad moral y política, se han unido a los hijos de los italianos residentes en el extranjero, compartiendo con éstos sus vacaciones en Italia. Niños de Austria y Hungría ya han disfrutado de esta beneficiosa iniciativa.

Ahora la invitación ha sido hecha por Roma a un grupo de niños y niñas españoles: es decir, 250 niños y 150 niñas de la España Nacional irán a pasar un mes a Italia y saldrán durante el próximo mes de Julio. Los niños pasarán las vacaciones en Ostia, es decir, la playa de Roma, y las niñas irán a Tirenna, a poca distancia de la capital. Italia se sentirá feliz pudiendo hospedar, en ocasión del primer aniversario del Movimiento Nacional Español, llevado a cabo por el Generalísimo Franco, una simpática representación de la juventud de la España nueva, tanto más por tratarse de un caso precisamente de familiares de víctimas inocentes de la barbarie roja, es decir, en su mayoría de huérfanos de gloriosos combatientes españoles caídos con honor en los campos de la formidable batalla anti-bolchevique que se dirige hacia la victoria final.

Es preciso recordar que estas colonias veraniegas a las cuales han sido invitados niños y niñas españoles, son uno de tantos aciertos del Fascismo, que ha sabido incorporar a la Nación a los italianos residentes en el extranjero, que pasan de ocho millones y que con el envío de sus hijos también a las colonias de Italia, se sienten incorporados, amados y protegidos por la Nación.

Gracias a Mussolini y a la Revolución Fascista, los hijos de los italianos residentes en el extranjero pasan una temporada bajo el cielo purísimo de la nueva Italia.

Estamos convencidos que los 400 niños españoles que dentro de poco saldrán para Roma sacarán de su viaje un recuerdo afectuosísimo y contribuirán ellos también a estrechar aún más los seculares lazos de amistad entre las dos naciones latinas, maestras en la civilización del mundo: España e Italia.

Organización económica del Nuevo Estado

Produce satisfactorios resultados la organización económico-comercial del Nuevo Estado.

Los Comités Sindicales, de reciente creación, han sido favorablemente acogidos.

A los ya organizados por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos—para el cacao, yute, hojalata, pasta de papel, abonos, industrias del jabón, etc.—van a seguir otros, en vista del éxito obtenido. Los han solicitado los mismos elementos interesados en que sus industrias se coordinen y encaucen.

Numerosas entidades se han dirigido al Presidente de la Junta Técnica felicitándole por tal disposición.

El problema de la hojalata

La Comisión de Industria, Comercio y Abastos ha dado la conveniente solución al problema de la hojalata, que afectaba a distintas actividades de la España liberada.

Las Autoridades provinciales y locales comunican que resuelto ya el asunto, las fábricas prosiguen su trabajo con plena actividad.

Por dicho motivo, el Presidente de la Junta Técnica del Estado ha recibido muchos telegramas de felicitación de entidades y particulares.

“Lo que empezó el 17 de Julio como contienda nuestra y civil, es ahora llamada que iluminará el porvenir por centenios”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Miguel Maura, Portela y la trágica mascarada parlamentaria

Dicen que Miguel Maura y Portela llegarán a Valencia uno de estos días, especialmente requeridos por Martínez Barrio, para tomar parte en no sabemos—aunque nos lo figuramos—qué mascarada parlamentaria. Probablemente se trata de reunir el Parlamento que se alumbra en Febrero de 1936, entre fraudes y violencias que el lector no habrá olvidado, de seguro; el Parlamento que durante cuatro o cinco meses sirvió la política horrenda del Frente Popular, perdiendo con este infame ejercicio de sus facultades legislativas, la legitimidad de origen que pudiese haber tenido y que, en efecto, no tuvo; el Parlamento, en fin, que se ha quedado sin oposiciones, porque el crimen reiterado de los rojos hundió los escaños en la sangre vertida por la representación de las derechas, y si quedan diputados de esta filiación, es obvio que no pueden asistir, en modo alguno.

Pero de esto se trata: de mentir una vez más: de mentir un Parlamento y de mentir una oposición. Para esta última falsedad quienes mejor que Portela masón, y Maura, lacayo de masones... Quienes sino ellos, artífices tan diestros como los primeros, en el diabólico menester de triturar una nación.

Claro es que la nación supo reaccionar a tiempo y está en pie, poseída por noble pasión de justicia y de futuro, teniendo acorralado en Valencia al régimen que la cubrió de ignominia y la hubiese destrozado para siempre.

Maura y Portela, verdaderamente, hacen falta en Valencia. Sin ellos, el cuadro está incompleto. Pero se incorporan a él bastante tarde, dicho sea en

contra de su sagacidad. Se han pasado de listos, como sucede a cuantos, por no ser nada, ni siquiera tienen la viveza del pícaro que trata de acertar, guiñando el ojo. Maura y Portela no han pensado en ir a Valencia hasta que, creyendo que ganaban los rojos... ha resultado que ganan los blancos... qué se creían... Portela y Maura han vivido unos meses en cierta penumbra, como si quisieran preparar un disfraz que, en definitiva, no engañaría a nadie. Y menos aún al Ejército Nacional. Pero no pecamos de ligeros ni de maliciosos si creemos que Maura y Portela hubiesen intentado venir a la España blanca o marchar a la España roja, según cayeran las pesas.

Naturalmente: nuestra España vencerá; ha vencido ya, como saben los propios rojos, y aunque lo duden Maura y Portela, quienes, al cabo, deciden su repugnante expectativa en el extranjero, marchando a Valencia.

Reconozcamos que la noticia puede no ser cierta. Acaso no vayan a Valencia ni Portela ni Maura. Basta con la verosimilitud del caso, para que este comentario quede justificado. A Valencia pueden ir y aún deben ir los dos sujetos; estarían en su ambiente. Para ellos no hay otra opción que marchar allí o al rincón del planeta, donde los admitan. Acá no encontrarían otra cosa que la puerta cerrada de piedra y lodo. Pero no sólo la puerta de un régimen, del nuestro, que ya sería bastante y suficiente, sino la puerta diamantina del alma española, vigilada por todos los nacionales de mente lúcida, corazón sensible y estómago asqueado.

INFORMACIONES COMENTADAS

Bilbao es una porción de tierra de España

¿Quién insultó a España? Nadie con almas y dignidad humana. Los vascos fanatizados en la leyenda de las peculiaridades históricas, de los estúpidos alardes localistas y regionales. El fanatismo vasco es como todo fanatismo, precio de ignorancia y de maldad: principalmente una pasión enemiga del país vasco.

Las tropas nacionales están frente a frente al nacionalismo separatista de Bilbao: ya no están frente a frente, están de lado, casi en sus calles. La conquistista es cierta y el pleito cae vencido al lado de la unidad nacional, de la continuidad histórica, de una bondad futura, de una cordialidad Ibérica, fundada y terminantemente.

Los humos de Bilbao, del Bilbao rebelde ya no brotan sobre las casas de la ciudad: ya no salen por encima de la ciudad. Son humos liquidados, desaparecidos...

Bilbao es una villa metalúrgica, industrial, laboriosa. A ella fueron millares de obreros que hicieron hogar y se saturaron del ambiente fabril: ellos fueron el fomento de un socialismo que empezó en la taberna y terminó en el Estatuto. Un socialismo simplista y agresivo, infantil y destructor. Anduvo a tiros muchos años con el nacionalismo vasco, con ese fanatismo bizcainarra con el que se fundió para hacer la guerra. Un internacionalismo despegado y sin fe en la Patria vinculado al nacionalismo más caricaturesco y cerial, al nacionalismo de un reducto de tierra. Los humos de las chimeneas de Bilbao hicieron sobre la mente de Vizcaya un manto torpe: el manto que ocultó el daño, que dos locuras afines iban a dar a la vida de España, y en particular al país vasco.

Bilbao es una villa capitalista, favorecida por su emplazamiento y las condiciones de su riqueza. Pero Vizcaya no es una

nacionalidad, porque sus pobladores no son vascos de una manera biológica, porque sus montañas son tan vascas como las montañas del Pirineo Navarro y Aragonés, porque la geografía no le señala a ese país límites, diferencias ni caracteres propios. Ese nacionalismo que se ha manifestado de una manera política, tan torpe como su fundamento, nada tiene que ver con la peculiaridad de las voces, del paisaje y de las tradiciones que son propias a esa tierra de España. Ese nacionalismo lo han creado «los batzoqui». Se ha enseñado a insultar España, a todo lo que no sea Vizcaya. Y todo lo que es Vizcaya se lo deben a España.

¿Qué sería de Bilbao sin la fuerza hidráulica, generada en el río Cinca de Huesca, o en tierras de la provincia de Burgos?... La dinámica de Vizcaya es de otras tierras, de la tierra de España. Todas las forjas, todos los crisoles y todos los moldes, trabajan con la combustión de carbones que precisamente no son de Vizcaya sino de la Robla, de Asturias, de tierras que no son país vasco, que son tierras de España. Siempre he creído que una mujer excepcionalmente bella, la figura destacada y admirada de cualquier «mis», que acaparan la atención de los grandes rotativos y palaces, no tiene ningún mérito propio. Si han nacido con tan extraordinaria y maravillosa belleza, es como Bilbao, porque la naturaleza que en nombre de Dios distribuye todos los dones, a unas mujeres las hace más bellas que a otras, y a unas regiones les prodiga circunstancias más favorables para producir y progresar que a otras. Es cierto que el nacionalismo catalán y el vasco—primos hermanos—son hijos de un capitalismo creciente, hinchado y vano. De un exceso de riqueza, manejada por una serie de familias y personas cuyo origen, sin dejar de

OO EJEMPLARIO OO

Una Hermana de la Caridad

Fijemos un momento nuestra consideración sobre una Hermana de la Caridad. En la flor de sus días, abandona los brazos de sus padres, se separa para siempre de sus parientes, de sus amigos, deja el país sembrado de los dulces recuerdos de la infancia, para marcharse a tierras lejanas a vivir entre personas desconocidas, entrando en una casa donde no se respira sino austeridad y penitencia. Falta de todas las comodidades de la vida, rodeada de privaciones, sola con su corazón y con su Dios, recuerda el amor y las caricias de la madre que a la sazón llora a la hija querida de quien se ha separado para siempre. ¿Qué es lo que le está reservado? A ésta, un hospital para toda la vida. Ya no hay para ella esperanza de descanso: al lado del enfermo y del moribundo ha de agotar la copa de amargura, sufriendo incesantemente la vista de las miserias de la humanidad, y arrojando los actos más penosos y repugnantes. Asquerosas llagas, dolencias pesadillas, groserías de los necesitados, ingratitude de los mismos a quienes está socorriendo, los días sin reposo, las noches con escaso sueño y el día de hoy

como el día de ayer, y el de mañana como el de hoy, y siempre privaciones, siempre molestias, siempre servicios penosos, siempre la presencia de objetos aflitivos, siempre al oído penetrantes ayes, siempre gemidos, siempre el estertor del moribundo, siempre el horror de la muerte: éste es lo que la espera hasta los umbrales del sepulcro. Reunida toda la filosofía humana, apurad los más nobles sentimientos del corazón, y ved si de todos podéis exprimir una gota de consuelo para esa inocente criatura, que sola en su retiro está pensando en lo que fué y en lo que será. No, no hay fuerzas humanas que puedan llevar adelante una resolución tan sublime: no hay pecho de tan alto temple que no desfallezca en presencia de tan terrible perspectiva: sólo la religión es capaz de inspirar tan heroico desprendimiento: sólo Dios es capaz de obrar este continuado prodigio.

Si la humanidad doliente ha de ser socorrida con tierno cuidado, con solicitud y con amor, preciso es encomendarla a la caridad cristiana.

XX.

ser muy honrado, siempre ha sido muy humilde.

Hace tiempo que sabemos por qué esa riqueza aumentó en la misma proporción que descendió la riqueza de Aragón y Castilla. Todas las primas de exportación y todos los privilegios eran para Vizcaya y Cataluña. Todos los menosprecios y todos los abandonos para las aldeas y los pueblos rurales, que viven la anemia causada por el hartazgo financiero y capitalista de las grandes zonas industriales. También sabemos que el progreso de Bilbao era una mentira, lo prueba el hecho de que allí alcanzaron personalidad, hombres de otras regiones, que explotaron la incultura vasca, con el cuento chino de un separatismo imposible de practicar.

Estamos en las puertas de Bilbao. Con más propiedad están los soldados de España, quienes han trepado y saltado ingentes montañas, para llegar hasta allí, ya no se ven los humos de Bilbao, poco a poco nos acercamos al momento de que el verdadero valor de Bilbao entre en la cuenta general de una futura nación sin eufemismos ni tópicos de galería. El valor cierto de Bilbao, no lo componen aquellos capitalistas que fomentaron el bizcainarrismo, ni esa masa proletaria que encumbró a Indalecio Prieto, quien al fin y al cabo fué las dos cosas. Unas veces protegido de los capitalistas y otras camarada de los obreros. El Bilbao que pudo producir tal mixtura, ese ya no existe.

Estamos frente a un Bilbao cuyo factor principal no es el hierro, sino la potencia moral del trabajo distribuido en muy diversas industrias, en un artesonado honrado y hábil, compuesto por una multitud de pequeños patronos y empresarios, que lejos de la política, y frente a ella, han dotado a esta región de una multitud de industrias, muy precisas a la fortuna general de España.

Bilbao está derramado y extendido por todo España desde hace muchos años y su dinero expansionista está lo mismo en la Unión Resinera Española, que en la Papelera, que en la Hidroeléctrica Española, que en el Banco de Bilbao, etc.

El dinero bilbaíno fué a Guardo, a Lugo, a Teruel, a Cádiz, y muchas empresas españolas, con un sentido expansivo y español rompiendo el cerco egoísta del separatismo vasco. El sector separatista ha sido enemigo siempre de la expansión del dinero, porque han sido cerriles, bárbaros enemigos de España. Recordemos que en 1917 Alfonso XIII invitó a los caciques financieros de Bilbao a que las bellas rías gallegas

se establecieran grandes astilleros, idea que tiene un alto sentido de fomento y extensión de la riqueza. Pero el cerrilismo vasco no hizo caso.

La falsa idea de que los hombres que nacen en Bilbao o Barcelona son más inteligentes y hasta superiores a los que nacen en Zaragoza o en Burgos les ha hecho mucho daño a ellos, y a España. Eso es otra mentira, ninguna región del mundo tiene la especialidad exclusiva de producir hombres con más talento o menos aptitud. Así como creer que una región porque tenga una forma de expresar sus ideas y sentimientos, una fonética particular, ya es un colo cerrado, una región diferenciada, y otras bobberías más. Bilbao, el verdadero Bilbao no lo representa el capitalismo egoísta y grosero de determinados vascos, ni la semi-bárbara y vacua convicción separatista de obreros mineros que no siempre son vascos, y sin embargo son cerriles...

España se ha formado desde el punto de vista humano con hombres de muchas razas. Pero esta diferencia no obliga a que averiguada la procedencia de cada grupo se justifique el aislamiento y la separación. Las invasiones y las guerras se adimentaron hasta nuestros días una variedad de tipos, de genealogía de estirpe variada; pero siempre vivieron convencidos, seguros y encantados de ser pobladores de la España, única Nación, única Bandera, y única orientación de sus vidas, formando en conjunto la raza española, a la cual no dejan de pertenecer ni siquiera aquellos hombres que cuando combaten contra la España nacionalista lo hacen sin fe, y sin ideal.

Bilbao, la ciudad de asfalto y de hierro, alquitranada y negra es un trozo de España. Ya está con nosotros. Todas sus minas y sus máquinas son de España. Fueron buenos españoles los que en esa ciudad trabajaron por su engrandecimiento.

En Bilbao se habrán abierto muchas almas a la justa esperanza de ver que nunca pudo dejar de ser de nuestro mapa, de ese mapa emocional, de ese mapa eterno, en el que estamos unidos los pobres y los ricos, los secanos con las vegas, los pueblos del litoral con los del interior. El Ejército Español, guiado por nuestro Caudillo el General Franco ha traspuesto ya en sus entrañas de ciudad, libre de alimañas, de tontos y malvados.

¡Viva Bilbao!
¡Viva España!

B. GARCIA MENENDEZ.

(Enviado especial de la Agencia Logos)



(CAPTADAS POR RADIO)

Un manifiesto de la CNT

BARCELONA.—El Comité nacional de la CNT ha publicado un manifiesto en el que expone sus puntos de vista sobre la crisis del Gobierno de la Generalidad. Acusa a Companys de realizar ciertas maniobras que van contra los cenetistas.

No existe el control naval

PARIS.—La Prensa comenta lo referente al control de las costas españolas.

Algunos periódicos coinciden en su afirmación de que, prácticamente, el control naval no existe ya en las costas de España.

Una pregunta en la Cámara inglesa

LONDRES.—En la sesión última de la Cámara de los Comunes, un diputado perteneciente al partido laborista se dirigió al ministro de Relaciones extranjeras para preguntarle si en Vizcaya por los nacionales habían sido cercenados derechos y amplitud de movimientos a los súbditos ingleses allí residentes.

Se le contestó que en absoluto, pues se había respetado todo. Y se dijo también que el Cónsul inglés en Bilbao ha de realizar gestiones acerca del General Franco para que los industriales ingleses puedan seguir adquiriendo mineral vizcaíno.

El Gobierno inglés al de Valencia

PARIS.—La Agencia Havas da cuenta de un comunicado de su corresponsal en Londres en el que se dice que el Gobierno de Inglaterra se ha dirigido al Gobierno de Valencia para hacerle una advertencia en términos muy enérgicos por las agresiones que se han realizado por unidades de la flota roja contra algunos barcos encargados del control de las costas españolas. Se le advierte con represalias duras en caso de reincidencia.

Los separatistas no cumplen la orden de retirarse a Asturias

SANTANDER.—Los separatistas fugitivos de Vizcaya llegados a esta capital piensan también en capitular, estudiando actualmente la forma de llevarlo a cabo.

Los separatistas se niegan a obedecer la orden que se les ha dado de que se retiren al frente de Asturias.

Las agencias de Prensa confirman la idea de rendición

BILBAO.—Se confirma por todas las agencias de Prensa que tienen corresponsales en Santander, que la mayoría de la población civil es partidaria de la rendición.

Esta idea gana cuerpo no sólo en la población, sino en los hombres a los que se les ha obligado a empuñar el fusil para ir al frente.

Agencias no afectas al movimiento nacional reciben estas noticias de sus corresponsales. en Santander.

Madrid y Barcelona hacen grandes esfuerzos para disuadir de esta idea a los dirigentes de la montaña.

En Castro Urdiales, Santoña y Laredo se han celebrado manifestaciones que recorrieron las calles principales pidiendo la rendición.

Se dice que el llamado Gobierno de Santander ha dirigido una comunicación al Generalísimo proponiendo la rendición.

El palacio de la Magdalena sufre frecuentes asaltos

SANTANDER.—El palacio de la Magdalena, donde se han instalado el Napoleónchu Aguirre y sus secuaces, está rodeado día y noche de fuertes contingentes de policías que tienen que rechazar frecuentes ataques de los anarquistas.

Asturias da orden de retirarse a sus batallones en Santander

BILBAO.—Desde Asturias se ha recabado ya que los batallones asturianos no pierdan el tiempo en el frente de Vizcaya y regresen inmediatamente a su provincia.

En Santander puede celebrarse el aniversario del movimiento triunfal

MADRID.—Se ha interceptado una comunicación de Santander con Gijón y Valencia, en la que se decía: «No tenemos fuerzas ni armas para resistir el avance de las tropas de Franco. Si no se pone remedio a esto, es muy posible que Santander sea la capital donde las tropas de Franco celebren el aniversario triunfal de la guerra».

Disturbios en Barbastro

BARBASTRO.—Han estallado graves sucesos entre anarquistas y comunistas, registrándose un sangriento choque, del que han resultado 21 muertos y 80 heridos.

En una colisión registrada en la Plaza Mayor resultaron muertos tres cenetistas y siete anarquistas. En algunos pueblos de la comarca se han producido también sucesos análogos.

Lo que dice 'Heraldo de Madrid,'

MADRID.—En uno de sus recientes números, el diario «Heraldo de Madrid» y en una sección sobre noticias de la capital, se publica lo siguiente:

Artículo 1.º Se organiza el Movimiento denominado Frente de Lucha, Trabajo y Actividad antifascista, compuesto por compañeros combatientes.

Art. 2.º El fin que persigue dicho Movimiento es el de reconstruir el ferrocarril Madrid-Valencia, obligándose a trabajar a los combatientes que les toque descanso.

Art. 3.º La jornada de trabajo será de doce horas diarias, sin derecho a percibir remuneración alguna.

Art. 4.º Todos los combatientes han de trabajar sin descanso de ninguna clase hasta que el enemigo haya sido aniquilado.

Con todo esto se demuestra que, según los rojos, para aniquilar al enemigo no hay nada más que construir ferrocarriles hacia Levante.

Cómo suben las sardinas

MADRID.—Se sigue explotando al pueblo, robándole sin medida. ¿A qué se debe que el domingo último, en el mercado de la Plaza de la Cebada subiera el precio de las sardinas tres veces?

Primeramente se vendieron a seis pesetas kilo, después a 9'90 y más tarde, a 10'80 pesetas.

Claro es que la culpa de esto cae sobre los compradores. A mayor número de público mayor alza en los precios.

Esta noticia la publica «Heraldo de Madrid» en su número del día veintuno de Junio.

La caída de Bilbao y sus consecuencias

PARIS.—Se han confirmado las noticias de graves disturbios en Valencia y los pueblos de su provincia.

La noticia de la caída de Bilbao no pudieron ocultarla por más tiempo, y al enterarse se improvisaron manifestaciones contra Prieto, organizadas por elementos de la C. N. T.

Hubo serios encuentros con guardias de Asalto.

En los pueblos se registraron también alteraciones, a cargo de los anarquistas, que culpaban a Prieto y Negrín del desastre.

En Liria llevaban un cartelón que decía: «Hemos perdido la guerra con la caída de Bilbao, por culpa de Prieto».

Vida local y provincial

RELIGIOSAS

Santos de hoy:

Santos Martiniano, Vidal, Urbano.

En Santo Domingo

Continúa en la iglesia de Santo Domingo el «Día semanal de rogativa» consistente en las Letanías de los Santos, a continuación de la Misa parroquial, y por la tarde, a las ocho, el Santo Rosario, Vía Crucis y adoración de las Llagas.

Como en otro lugar de este mismo número anunciamos, tendrán lugar el día 18 en la parroquia de San Pedro funerales por el eterno descanso del muy ilustre señor don Jesús Urcia Ferrer, muerto días pasados a causa de un fatal y gravísimo percance.

Dicho acto fúnebre ha sido organizado por la Asamblea de la Cruz Roja Provincial de la que el finado era dignísimo y celoso vicepresidente, consagrando siempre a tan patriótica y benemérita institución su más piadoso entusiasmo y el decidido apoyo de sus acertadas y elevadas iniciativas.

El prestigio tan propio como merecido, de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja y los títulos que legítimamente ostentaba el muy ilustre señor don Jesús Urcia, constituyen un doble motivo para que el fúnebre acto anunciado revista la mayor solemnidad, a la que seguramente los católicos oscenses se adherirán con su asistencia.

Una vez más dedicamos a la memoria del finado una fervorosa oración.

Visado por la censura

Gobierno civil

Sanción de deportados levantada

El Excmo. Sr. Gobernador civil de Córdoba, en telegrama fecha de ayer, me dice lo que sigue:

«Habiendo sido levantada la sanción de deportación cumpliendo órdenes del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur de los individuos José Vázquez Monedero, Emilio Moreno Rubio, Luis Bernaldo de Quirós y Castro, Hipólito Bernaldo de Quirós y Espinosa de los Monteros, Rafael Mir de las Heras y Antonio Gil Múñiz, que se encuentran deportados en esa provincia de su mando, ruego a V. E. dé las órdenes oportunas para que sean puestos en libertad.»

Lo que se hace público, para que las autoridades municipales donde se hallen dichos individuos dispongan lo pertinente al objeto de su puesta en libertad inmediatamente conforme se interesa.

Huesca, 1.º de Julio de 1937.— El Gobernador civil interino, Santiago Blasco.

Comisaría de Investigación y Vigilancia

A fin de evitar retrasos en la expedición de pasaportes, se advierte a los solicitantes, que en unión de la instancia dirigida al Excmo. Señor Gobernador civil de la provincia, debe acompañarse certificado de antecedentes penales según determina el Decreto publicado en el «Boletín Oficial del Estado Español» de fecha 9 de Marzo último, número 140, así como de la autorización expedida por el Excmo. Señor Jefe del 5.º Cuerpo de Ejército.



DOCTRINA DE LA IGLESIA SOBRE EL MATRIMONIO

Intervención de la voluntad humana

en él su parte, y por cierto nobilísima; porque todo matrimonio, en cuanto que es unión conyugal entre un determinado hombre y una determinada mujer, no se realiza sin el libre consentimiento de ambos esposos, y este acto libre de la voluntad, por el cual una y otra parte entrega y acepta el derecho propio del matrimonio, es tan necesario para la constitución del verdadero matrimonio que NINGUNA POTESTAD HUMANA LO PUEDE SUPLIR.

Es cierto que esta libertad no da más atribuciones a los cónyuges que las de determinarse o no a contraer matrimonio y a contraerlo precisamente con tal o cual persona; pero está totalmente fuera de los límites de la libertad del hombre la naturaleza del matrimonio; de tal suerte, que si alguien ha contraído ya matrimonio se halla sujeto a sus leyes y propiedades esenciales, y así el angélico Doctor, tratando de la fidelidad y de la prole, dice: «ESTAS NACEN EN EL MATRIMONIO EN VIRTUD DEL MISMO PACTO CONYUGAL, DE TAL MANERA QUE, SI SE LLEGASE A EXPRESAR EN EL CONSENTIMIENTO, CAUSA DEL MATRIMONIO, ALGO QUE LES FUERA CONTRARIO, NO HABRÍA VERDADERO MATRIMONIO.»

Por obra, pues, del matrimonio, se juntan y funden las almas aun antes y más estrechamente que los cuerpos, y esto no con un afecto pasajero de los sentidos o del espíritu, sino con una determinación firme y deliberada de las voluntades, y DE ESTA UNIÓN DE LAS ALMAS SURGE, PORQUE ASÍ DIOS LO HA ESTABLECIDO, EL SAGRADO E INVOLABLE VÍNCULO MATRIMONIAL.»

Pío XI Encíclica: «Casti connubii.»

FRANCO;

Decir «Franco» es decir «España» y decir «España» es expresar, en magnífica síntesis, «catolicidad» y «patriotismo», esencias de la España Imperial. Es decir, «austeridad», «sacrificio», «valor», «fe», «entusiasmo», «laboriosidad», «disciplina», «justicia», «autoridad» y «máxima jerarquía», fundidas y expresadas en la unidad de mando, para la guerra y para la paz: FRANCO.

La mujer en el tercer Reich

¡LA MUJER EN EL TERCER REICH! ¡POBRE CITA! La tienen amarrada en su casa, guisando para su marido, cuidando de sus hijos, cuantos más, mejor; le han quitado su personalidad, su individualidad; ya no puede luchar contra la tiranía del hombre en el Parlamento; casi ha vuelto a la Edad Media. ¡Pobrecita!

¿Pobrecita? ¿Quién dice que el nacional-socialismo nos ha quitado nuestra «individualidad», nuestra «personalidad»? ¿Acaso es tipo de personalidad femenina una mujer todo cerebro, con o sin gafas y rígida como un palo o la mujer toda sensualidad que no piensa más que en la satisfacción de sus bajos instintos? ¿Puede encarnar el ideal de la mujer ser considerada por el hombre como un enemigo al cual se ha de combatir con todos los medios por indignos que sean? ¿Está la personalidad de la mujer en esa clase de presa fácil de la que se goza y a la que se desprecia, o en ese tipo de «vamp» baja, ordinaria y sucia? ¿Puede estarlo en esa mujer «fatal», conjunto de la mujer cerebro y la mujer sensual?

Claro está que cuando triunfaban estos «ideales» se despreciaba hondamente a la mujer que veía su destino en el cumplimiento de sus más sagrados deberes: el de madre, compañera comprensiva del hombre y buena ama de casa.

Vino el Tercer Reich con su programa y de un golpe nos devolvió nuestra verdadera personalidad, más aún, nos elevó como ningún régimen lo había hecho. ¿De qué modo? Muy fácilmente; nos igualó al hombre, pero en el campo de nuestra misma actividad, a su lado trabajamos por el bien y la prosperidad de nuestra Patria querida. Y nos igualó no sólo dándonos derechos, sino deberes, sí, deberes.

Madre: Toda mujer tiene un solo deseo al casarse: ser madre. Ya la niña en sus primeros años, acaricia su muñequita y si no la tiene, la improvisa. Esta muñeca es para la criaturita un ser frágil, que llora y ríe, al que hay que mecer y cantar, lavarle, pasearle, darle de comer. ¿Es posible que se reniegue y desprecie profundamente un sentimiento que Dios mismo infundió en nuestra naturaleza? Hoy el Tercer Reich nos ha devuelto no sólo la posibilidad, sino la inmensa alegría de cumplir otra vez este nuestro deber más sagrado: podemos tener y criar nuestros hijos sin que se nos mire con compasión y desprecio; quizá hasta nos contempla con envidia mezclada de dolor quien no haya tenido esta suerte.

El Tercer Reich ayuda a las madres, cuida de ellas en caso de enfermedad en las residencias para madres, «Mutterheim», allí la madre necesitada puede reponerse sabiendo que, entretanto, una «Schwester» (enfermera) cuida de sus hijos y de su hogar.

En los cursos de las escuelas maternas se enseña a la mujer cómo se cuidan los nenes, cómo se entretiene a los mayores, cómo se trata a los enfermos, y en cursos especiales cómo se les educa.

Compañera del hombre: ¿Cuán necesario es saber serlo! Hay que saber seguirle en sus ideas políticas, en su negocio o su profesión y en sus gustos. ¡Y cuánto trabajo nos cuesta algunas veces tomar interés por un asunto que nos es indiferente! ¡La política!, en general a las mujeres no nos llama mucho la atención y sin embargo habrá muy pocos hombres que sientan por ella indiferencia.

El Tercer Reich nos quitó voz y voto en el Parlamento, pero nos dejó el derecho y el deber de votar. Ahora bien, ¿cómo puede votar conscientemente una persona que no está preparada para ello? Pues para conseguir esta preparación la mujer en sus organizaciones tiene cursos de política y de formación ideológica que está obligada a seguir.

Ama de casa: Por manos de la mujer pasan más dinero y más valores que por las del hombre; y ella debe saber repartirlos y administrarlos, ya que la economía del pueblo va al compás de la economía doméstica. En cursillos organizados con este fin se hace ver a la mujer el enorme valor de la economía y se le enseña cómo es posible aprovecharlo todo, hasta lo más insignificante, siendo por consiguiente la mujer un importantísimo factor en la economía de su país.

El marido y los hijos no buscan solamente en la casa la buena cocina, el orden y la ropa cosida; no, en el seno del hogar buscan el arreglo hecho con gusto, el calor de la vida familiar cariñosa y alegre, el hogar en que el marido encuentre descanso y pueda recuperar sus fuerzas para la lucha diaria de la vida; para los hijos este hogar ha de ser la luz cálida y buena en su camino de niños a hombres. La mujer alemana de hoy tiene ocasión de aprender todas estas cosas, en cursos, exposiciones de viviendas, casas y arte en el hogar.

¿De qué medios dispone el Estado para enseñar todos estos deberes a la mujer? Pues de la organización femenina del nacional-socialismo. Todas las secciones de esta organización, prensa, administración, propaganda, deporte, jurisdicción, arte, economía, sanidad, educación, están en manos de mujeres.

¿Puede mostrarse más confianza en las facultades de la mujer? Hoy como antes tiene acaso a todas las facultades donde se hace más apta para desempeñar estos puestos. El Tercer Reich no sólo ha respetado todos los derechos otorgados anteriormente a la mujer, sino que los ha aumentado y la ha hecho conocer sus naturales y sagrados deberes.

La organización de la mujer que hoy cuenta once millones de miembros ya existía mucho antes de implantarse el nacional-socialismo como régimen nacional; y según el Führer «sin la mujer el nacional-socialismo no hubiera triunfado».

Esta es la mujer del Tercer Reich: grande en el sacrificio, fuerte y consciente en su labor y orgullosa de sus deberes.

Edit. V. Campo y Comp.ª - Huesca

Obras nuevas

LOS FORJADORES DE LA NUEVA ESPAÑA, por Gustavo del Barco. . . 1'90

MAPA DE ESPAÑA en colores, muy completo . . . 2'00

MAPAS de todos los FRENTEs

DE VENTA:

Editorial V. Campo y C.ª

Coso bajo, 9 y 11 HUESCA

Recuerdos

Por qué se alzó España

Lo que se permitía decir a la Prensa hoy hace un año.

Unos bárbaros apedrean brutalmente en Marchena, a varios colegiales y sus profesores, por creer que eran falangistas, haciendo a varios muchachos.

— En varios pueblos de la provincia de Cuenca, los segadores, inspirados por la C. N. T., U. G. T. y F. A. I., piden 35 pesetas por fanega de tierra, cuatro comidas diarias, 2 azumbres de vino y 50 céntimos de aguardiente.

— Comienza en Oviedo la huelga de tranviarios.

— Incendian la iglesia del pueblo de Matanza, quedando destruido un valioso artesonado mudéjar.

— En Barcelona, la tripulación del «Arraiz Mendi», después de declararse en huelga de brazos caídos, se niega a desembarcar y el «Ciudad de Palma» no puede salir del mismo puerto por haber abandonado sus puestos la tripulación.

— Sigue sin resolverse en Logroño la huelga de la construcción.

Patria

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

COSO BAJO, 9-11

HUESCA

Tarifa de publicidad

Los anuncios de esta sección se publicarán en página de texto, sin determinar.

Medida: La página se divide en seis columnas de 53 milímetros de ancho.

Estos anuncios se medirán por línea del cuerpo 9 y ancho de columna de 53 milímetros.

PRECIOS

Línea	0'15 pesetas
Una página	100'00 »
Media página	75'00 »
Cuarto de página	30'00 »

ANUNCIOS OFICIALES, COMUNICADOS, GACETILLAS, ETC.

En primera plana (línea)	0'50 pesetas
En segunda plana	0'40 »
En tercera plana	0'25 »
En cuarta plana	0'40 »

ESQUELAS MORTUORIAS

Una plana	300 pesetas
Un tercío	150 »
Cuatro columnas	65 »
Dos columnas	30 »

Jefatura provincial para prensa, radio y propaganda del Estado

Bajo el patronato de la Excmo. Sra. D.ª Carmen Polo de Franco, se ha creado la obra

Lecturas para el soldado

con el fin de proveer de tan merecida recreación a nuestros combatientes, en general, y en particular a los que, hospitalizados por las heridas sufridas en campaña o enfermedades adquiridas en los frentes, sufren por la Patria los monótonos días de la convalecencia que deben y pueden ser paliados por la generosidad de los buenos patriotas.

A este efecto, por medio del presente se hace un llamamiento a todos los buenos españoles, para que tengan a bien donar la mayor cantidad de libros y revistas posibles, y conseguir con ello hacer más llevaderas las horas a los que luchan por España.

Los donativos podrán hacerse en la Jefatura Provincial (Gobierno civil) y en los pueblos, en los sitios que al efecto se indiquen por los delegados locales nombrados en las cabezas de partidos y pueblos de más de diez mil habitantes.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

En Huesca: un mes 3,00 Ptas.
En provincias: un trimestre 9,00 ,,
Extranjero: un año 70,00 ,,
EJEMPLAR: 15 CÉNTIMOS
Número atrasado: 25 céntimos

Patria

Redacción y Talleres Teléfono 238
Administración. ,, 1
Apartado de Correos, 8
COSO BAJO, 9 Y 11 Y CUATRO REYES, 2
HUESCA

En Vizcaya continuó el brillante avance de nuestras fuerzas, que llegaron por el Norte al límite de la provincia de Santander, conquistando alturas de gran valor estratégico, habiéndose pasado a nuestras filas muchos milicianos, que, con los prisioneros hechos, suman dos mil cuatrocientos

La charla del general Queipo de Llano

El parte oficial del Gobierno rojo ya ha dado la caída de Valmaseda en poder del Ejército español

El general se ocupó en la charla de esta noche, con bastante extensión, de las informaciones aparecidas en cierta parte de la Prensa inglesa y con referencia a las cosas que ocurren en España. Recordó la conducta del director de la sección de Extranjero del periódico «Daily Express», quien tergiversó y arregló según la conveniencia de su política las contestaciones que había dado él a un interrogatorio que le fué hecho, por dos veces, desde dicho diario.

¿Qué es lo que se prefiere, la civilización europea o la herencia soviética?

Por tratarse de la personalidad que es el firmante de esta carta, no hay más remedio que darle gran importancia, y tengo para el señor Obispo de Gibraltar la expresión de mi más profundo agradecimiento y respeto.

La posición del Gobierno inglés

Respecto al Gobierno de Inglaterra, sé que tiene una información exacta de cómo se desarrolla la vida en la zona liberada y cómo en la España roja.

A pesar de ello, su conducta es favorable a los marxistas; pero seguramente que todos los ministros, individualmente, están al lado de la España nacional.

Lo que ocurre en Barcelona
Se refirió luego el general a las noticias sobre la solución de la crisis de Cataluña y la separación de los representantes de la CNT. Parece que esta solución fué impuesta por Indalecio Prieto, amenazando con cerrar la bolsa del Gobierno de Valencia a Cataluña si no eran atendidas sus órdenes.

Esta solución práctica ha motivado una gran manifestación de protesta contra el nuevo Gobierno. Para contrarrestar estos efectos se organizó otra gubernamental muy bien protegida por guardias. «Solidaridad Obrera» publica un editorial atacando duramente al Gobierno, afirmando que se ha hecho una nueva burla a la clase trabajadora.

Los partes rojos
Los partes oficiales del campo rojo acusan ya claramente la poca importancia que para ellos tiene el frente de Vizcaya. Así, el parte oficial del Ministerio de Defensa dice que los fasciosos, apoyándose en gran cantidad de tanques, consiguieron entrar en Valmaseda. Pero lo que callan es las otras conquistas hechas, como callarán el gran avance que hoy hemos realizado en el Norte, donde una de las columnas ha tomado posiciones en el límite de la provincia de Santander, por el Sur.

Los partes rojos

En el día de hoy, en Vizcaya, entre evadidos del campo rojo y presentados en nuestras líneas, suman más de dos mil.

La guerra en el Norte

Ahora son milicianos santanderinos los que, en grandes masas, vienen a las filas nacionales

Hoy hemos puesto pie sobre tierra santanderina. Esta mañana las columnas que operan en la región costera de Vizcaya tomaron al asalto el macizo llamado de Peña Carnera, al Sur de Somorrostro, poblacion ésta que queda dominada por completo con esta formidable posesión.

otro dato que conviene tener en cuenta.

Como ya, por lo visto, no quedan «gudaris» con las armas en la mano, frente a nuestro Ejército, ahora resulta que los que se entregan sin condiciones son los milicianos santanderinos que, por lo que se ve, no tienen muchos deseos de continuar en la pelea defendiendo su territorio del asalto de nuestras tropas.

Poseemos también un monte que es el de cota más alta por esta parte, pues se eleva a 640 metros y señala el confin de la provincia de Vizcaya y la de Santander, por lo cual nuestros soldados han pisado por primera vez, victoriosos, la provincia de Santander.

Los días de victoria definitiva no pueden tardar, sobre todo ahora que el tiempo se asegura y nos ofrece el margen preciso para operar. No olvidéis que hoy hemos puesto el pie en la provincia montañesa. Veremos lo que nos deparan los días sucesivos.-EL TBBIB ARRUMI.

No han quedado sólo aquí las victorias de hoy; porque las columnas que operan por el frente de Valmaseda, han seguido avanzando hasta ocupar Montellano y otras posiciones que nos dan el dominio de la carretera de Valmaseda a Castro Urdiales, importante vía de comunicación que ha caído en nuestro poder desde su arranque hasta su internamiento en la región santanderina.

¡Habla Miajal

«Hemos perdido Bilbao, pero aún hemos de pasar por momentos más graves»

MADRID.—«Heraldo de Madrid» publica unas manifestaciones hechas por el generalísimo rojo Miajal a uno de los redactores de dicho diario. De ellas es lo siguiente:

Fruto de esta no interrumpida serie de victorias es el hecho de haberse pasado a nuestras filas con armas y bagajes, la friolera de dos mil cuatrocientos enemigos, que hacen elevar a diez y seis mil cuatrocientos la suma de los que se nos han rendido desde la toma de Bilbao.

«Hemos perdido Bilbao, es verdad, pero aún hemos de pasar por momentos más graves. No importa. Si alguno tiene miedo, que se marche. Quizá quedemos pocos; pero estos pocos, provistos de espíritu y entusiasmo, llegaremos al triunfo final.»

No existe prueba más elocuente de lo absoluto y rotundo que es nuestro triunfo y del total aplastamiento del enemigo. Pero aún hay

CONFUSION EN BARCELONA

PERPIGNAN.—Se reciben noticias muy confusas respecto a la grave situación por que atraviesa Barcelona, consecuencia de la solución dada a la última crisis de la Generalidad.

de personas que recorrió las principales calles de Barcelona, cometiendo desmanes y dando gritos subversivos, situándose luego ante la Generalidad para demostrar a Companys su disgusto.

La CNT no olvida fácilmente la represión de que ha sido objeto por parte del Gobierno de Valencia y del mismo Companys no hace mucho tiempo, y pondrá cuanto esté de su parte para dificultar la gestión normal de todo Gobierno que no responda a principios francamente preconocidos por ellos.

Los amigos de éste, para contrarrestar el efecto producido en la ciudad por esta manifestación anarquista, organizaron una contramanifestación compuesta de esquerristas y socialistas, que se dirigieron a la Generalidad pidiendo que saliese el honorable al balcón y dirigiese la palabra al pueblo. Pero sucedió lo que tenía que suceder; era tan reducido el número de manifestantes y tan ridículo este alarde, que Companys se negó rotundamente a salir al balcón, quedando plenamente demostrado que la fuerza principal de Barcelona la poseen los cenetistas y que Companys ha perdido por completo las simpatías populares.

El honorable se encuentra en una posición muy comprometida, presionado de una parte por el Gobierno de Valencia y de otra por las potentes fuerzas de la FAI. Se ha dado el caso curioso de que para protestar de la arbitraria solución que se ha dado a la última crisis arrojando del poder a los extremistas, se organizó una imponente manifestación con varios millares

tumbre en las crónicas del frente dedicar un párrafo a los centenares de cadáveres—y siempre nos quedábamos cortos al computar—que el enemigo abandonaba después de cada acción. Ahora es preciso sustituir aquel párrafo por otro en el que se recoge la cifra de los milicianos que se han pasado a nuestras líneas.

Antes lo normal era encontrar muertos a centenares; ahora, milicianos que se entregan a miles. Y no hay que decir que preferimos este último recuento al primero. Pues bien, desde Bilbao yo calculo que se han rendido unos quince mil hombres. Indicamos hace ocho días la im-

CRONICA DEL FRENTE DE VIZCAYA

Las brigadas navarras pusieron ayer pie en la tierra santanderina, cumpliendo todos los objetivos ordenados por el Mando y dejando a Somorrostro totalmente rodeado

(Del enviado especial de la Agencia Logos, Sr Gómez Aparicio.)

Cartas que vienen firmadas por ingleses

Tengo en mi poder abundantísimas cartas suscritas por súbditos ingleses, en las que muestran su entusiasmo por la causa de la España nacional.

Una de esas cartas dice que todos los ingleses que tienen un poco de sentido común están al lado de la España de Franco porque saben y ven claro que España está salvando a Europa del peligro moscovita.

Se expresa en la misma gran alegría por la toma de Bilbao. Sepa V. E. que el verdadero pueblo inglés está con los nacionales. En mi casa de Tánger—termina diciendo el firmante—junto a la bandera inglesa ondea la enseña bicolor española para señalar el triunfo de la jornada en que Bilbao ha sido ocupado.

En otra carta, fechada en Gibraltar el día 21 de Junio, se dice; Felicitó a V. E. por la toma de Bilbao, cuyas operaciones guerreras hemos seguido con gran entusiasmo. El hecho ha causado en la parte sana del pueblo inglés una enorme alegría. No soy español, pero sí franquista. Que pronto podamos felicitarle por la toma de Madrid.

Una tercera carta es del Obispo católico de Gibraltar. En ella se me dice que hace unos días llegó a su poder un recorte perteneciente a un diario de Alicante, en el que se dice que de la visita hecha a Salamanca volvió el Obispo de Gibraltar indignado por el ambiente anticatólico allí encontrado.

No puedo salir del asombro que esa información me produjo, cuando precisamente en mi visita a esa ciudad castellana pude contemplar amplios templos llenos de historia y de arte, donde se rinde culto fervoroso a la Religión, y que en la zona roja no hubieran podido ser admirados porque ya estarían des-

BILBAO, 2, doce noche.—Nuestras bravas brigadas de Navarra pisan desde hoy tierra santanderina. He aquí la noticia más destacada de esta jornada brillantísima—una más en la larga e ininterrumpida cadena de victorias—que podemos ofrecer a nuestros lectores. A los tres meses justos de iniciada la reconquista de Vizcaya—cabalmente hoy se cumple el asalto del Albertia aún en territorio alavés con el que el frente primero de resistencia rojo-separatista quedó roto—el arpón de nuestro Ejército invencible se clava en tierra montañesa.

Ha sonado la hora del comienzo de la liberación de una nueva provincia de España.

A los noventa días de campaña, sin más descanso que los impuestos por los paréntesis de mal tiempo, nuestras magníficas tropas del Norte, para las que todos los elogios serán siempre escasos, prosiguen su incansable avance. Dijérase que para ellas no existe la fatiga. Como tropas de refresco actúan, sin que los noventa días de campaña incesante hayan abierto mella en sus energías poderosas. De este modo prosigue el acoso del deshecho enemigo, al que sin tregua de respiro se le cierran todas las posibilidades para rehacerse e intentar una resistencia dura que en cada momento se les hace más difícil.

Somorrostro completamente envuelto

Desde las primeras horas de esta tarde, Somorrostro, último baluarte del comunismo vasco, ha quedado casi completamente envuelto. De él pudiera decirse propiamente que, desde hace dos días, estaba totalmente dominado. Somorrostro se halla en el fondo de una especie de cazuela montañesa. Por el Este tiene las alturas de las Carreras; por el Oeste las del monte Veridío.

Las primeras—unos 200 metros de las primeras casas de Somorrostro—son nuestras; las segundas, del enemigo. Desde nuestras avanzadas de las Carreras se puede hacer imposible la vida de todo miliciano que transite por las calles de Somorrostro, que ha pasado a la categoría de lo que en la guerra se llama «tierra que no es de nadie». Y tal es así, que algunos de nuestros soldados, en incursión audaz, han recorrido ya sus calles para arrojar de ellas a los contadísimos rezagados que aún pudieran justificarse de un modo reletivo la inclusión del pueblo a la zona bolchevizada.

Pero la posesión de Somorrostro—como anteriormente la de Amorebieta y la de Lemona—no interesa por hoy. De nada vale izar en su torre la bandera de España mientras no se haya conseguido la ocupación de las alturas que lo circundan. A ello ha tendido precisamente una fase de las magníficas operaciones de hoy.

Lo hecho hoy por nuestras fuerzas

En un coordinado movimiento envolvente nuestras columnas se han dirigido a ellas, y mientras una—la más próxima a la costa—ha tomado al asalto el monte Maravillo, formidable macizo montañeso de más de 600 metros de altura, situado al Suroeste de San Julián de Musqué, cuya seguridad garantiza, la segunda columna, operando de revés, ha ocupado el pueblo de Montellano, prosiguiendo el avance para adueñarse por completo del monte Veridío.

Desde hoy puede decirse que Somorrostro, con sus minas y sus industrias, ha entrado a formar parte del territorio nacional. Porque a tanto equivale la operación de hoy, que dejó al pueblo casi completamente en nuestras manos.

Más al sur, por el sector de Ave-

llaneda, posiciones de alturas que sobrepasan los 500 metros, se han ocupado esta tarde a las cuatro. Un nuevo avance para despejar y limpiar de enemigo toda la zona que quedaba al norte del arco de circulo trazado ayer, es decir, la comprendida entre Montellano y Traslaviña.

Actúa eficazmente la aviación

Hay indicios de que los titulados batallones rojos habían logrado por esta parte reunir algunas concentraciones que, aprovechando las favorables condiciones del terreno, tratarían de oponer alguna resistencia. La aviación recibió la orden de despejarlas, y al cabo de casi dos semanas de no actuar, se elevaron algunas escuadrillas de trimotores con la comisión de castigar tales reductos. Castigo duro, implacable, aunque de poca duración. Ello habrá sido un aviso más para los contumaces en el engaño y la resistencia que aún creen hacer algo factible frente a nuestros soldados en lo que desde hoy comenzaremos a llamar frente de Santander.

Por primera vez, las terribles sacudidas que sucedieron a las explosiones, conmovieron esos, que debieron ser pacíficos valles.

Todos los objetivos, logrados

A la caída de la tarde, las columnas coronaban sus objetivos.

En un magnífico empuje, nuestros soldados penetraron en Soportúa y prosiguieron su camino hacia Traslaviña, pueblo extendido en la dirección de Villaverde de Truccio, que es hacia donde se dijo hace algún tiempo que habían trasladado su residencia varios de los miembros del que se tituló Gobierno de Euzkadi.

Es seguro que si fueron allí, no esperarán la entrada de nuestras tropas.

Hasta la toma de Bilbao era cos-